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Nyolc éves Trianon
Évfordulók között, melyeket 

a magyar nemzet ezeréves fenn­
állásának az ideje alatt gyászba- 
borulva ünnepelt, lélekbemarko- 
loob, szivettépőbb emlékeket 
alig idézhetett fel csak egy is 
a leikében, égetőbb fájdalmat 
alig újított fel a szivében az 
emlékezés napján, mint azon 
az évfordulón, melynek feladata 
a trianoni gyásznapról, arról a 
szomorú eseményről megemlé­
kezni, amely méltatlanul, igaz­
ságtalanul porbasujtotta ezt a 
jobb sorsra érdemes szeren­
csétlen magyar nemzetet.

Nyolc év repült el a leros­
kadt, megtépett, megcsonkított 
Magyarország felett a végzetes 
békediktátum óta, amikor a 
győztes hatalmak győzelmi má­
morukban megfeledkeztek a tör­
ténelmi Magyarország ezeréves 
múltjáról, amikor a hatalmak 
prédaosztó kegyéből magukat 
erre érdemesnek tartó alárendelt 
fajok szétosztották a magyar 
rögöt érdemtelen szomszédaink 
között. A szomorú emlékezés 
napján felujult szivünk égető 
fájdalma és amikor elhullajtjuk 
kegyeletes érzéseink fájó köny- 
nyeit a hiába kiontott tengernyi 
vér miatt, kétségbeejtő vigasz­
talansággal állunk nemzetünk 
széttépett teste fölött, feltolul 
ajkunkra a kérdés: hát milyen 
küldetés súlya szakad erre a 
szegény nemzetre, hogy a kul­
túra és a szabadság őrhelyén, 
pillanatnyi fegyverszünet nélkül 
küzdjön a félvilág ostromló 
árja közt s önfeláldozásának 
jutalmául sirt ássanak számára 
azok, akiknek életéért, fenma- 
radásáért fáradt, verejtékezett, és 
vérzett.

És a fájó emlékű évfordulón 
megkérdezzük önmagunkat: váj­
jon Trianonért folyt-e a magyar 
vér özöne? Az elporladt hősi szi­
vek, az elhamvadt hősi lelkek 
dicsőségét, tündöklő erényeit 
eltemette-e Trianon? Van-e joga 
ennek a tengernyi vér- és 
könnyáldozatot hozott nemzet­
nek, hogy ezer esztendő viha­

rai között, számtalanszor porba 
sújtott helyzetéből uj életre 
kapjon, lerázza a trianoni igát 
s a kegyetlen mostoha sorstól 
kivívja boldog jövendőt! Avagy 
az összetépett magyar szivek­
ből hiába szállt volna az ég 
felé annyi sóhaj, hiába hang­
zott volna el annyi fohász, öz­
vegyek, árvák s a porba súj­
tott magyar nemzetnek annyi 
hő imája?!

Fájdalom, közel egy évtized 
óta kell beszélnünk trianoni 
határokról. Fájó lélekkel Csonka- 
magyarországról. Abban a lel­
ket marcangoló tudatban, hogy 
a vértől, könnytől ázott ezer­
éves magyar föld kétharmad­
része természetes határainkkal, 
természeti kincseinkkel, az 
Alföld gazdasági termelésének 
létalapját képező folyóvizeink­
kel, sok-sok gazdag értékeink­
kel bitorlók kezén van s rab­
magyar testvéreink kulturátlan, 
barbár iga alatt nyögnek. A 
francia nemzetnek egy nagy fia 
s korának egyik legnagyobb 
szelleme, amely nemzet orszá­
gunk feldarabolásának részese 
volt, alig egy félszázaddal ez­
előtt azt irta Magyarországról, 
hogy: Magyarország a szó 
szoros értelmében vett földrajzi 
egység s földrajzi szempontból 
Európa legösszefüggőbb terü­
lete. Bármint alakuljon is a 
középeurópai államok sorsa, 
bizonyos, hogy a magyarság 
mindig a legjelentékenyeb sze­
repet fogja játszani a Kárpátok 
által körülvett óriási arénában.

Mennyire megcsufolta Tria­
non a nagy francia szellemnek 
ezt a tárgyilagos felismerését, 
mennyire elvakultan nézett el 
a történelmi Magyarország te­
rületi s ezzel kapcsolatos gaz­
dasági, további vonatkozásaiban 
állami egysége fölött.

A trianoni csapás óta, mely 
a muhi-i és a mohácsi pusz­
tulásra emlékeztető megsem­
misítő erővel sújtott le a ma­
gyarnemzetre, verejtékes munka 
folyik a kis Csonkamagyaror-

szág földjén. A verejtékes 
munka nem volt hiábavaló! A 
nyugati kultúra és szabadság 
ezeréves őrének lelkes pártfo­
gói, ügyének zászlótartói akad­
tak. Megindítói ennek a moz-

galomnak, mely az igaszságta- 
lan trianoni békediktátum re­
vízióját tűzte ki célul s amely 
a magyar nemzet szempontjából 
sorsdöntő jelentőségű, s amely 
nem végződhetik sikertelenül.
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A főváros és a tisztviselői családi házak
Érdekes megoldást talált a főváros 

a tisztviselők saját családi házzal 
való ellátására. A megoldás szerint 
a főváros a saját telkeiből adna el 
úgy a pesti, mint a budai oldalon 
házépítés céljaira megfelelő parcellá­
kat a fővárosi tisztviselőknek oly­
képpen, hogy a télek vételárának 
biztosítására a főváros megelégedne 
a telekkönyvi második helyi beke­
belezéssel.

A megoldás ezen módjának na­
gyon nagy előnye van. Nincs ugyanis

egyetlen fináncember sem, aki épít­
kezési kölcsönt adna magánfélnek 
olyan telekre, amely nem az ő 
tehermentes tulajdona. Azzal, hogy 
a főváros saját alkalmazottaival 
szemben a második helyi bekebele­
zéssel megelégszik, lehetőség nyílik 
arra, hogy a szabadon maradó első 
helyre megfelelő összegű építkezési 
kölcsönt vegyenek fel az alkalma­
zottak.

A megoldás, mint halljuk, a városok 
körében számos követőre fog találni.

Egységes kövezetvám akció
A vidéki városok kövezetvámsze- 

dési szabályrendeletei merőben eltér­
nek egymástól, ami a gazdasági élet 
— de különösen a kereskedelem és a 
mezőgazdaság — szempontjából za­
varólag hat. A kövezetvámszedési 
jogot a vidéki városok egymástól 
teljesen eltérően gyakorolják és már 
régebben felmerült az a kívánság, 
hogy a kövezetvámok egységes sza­
bályozása érkekében a kereskedelmi 
miniszter avatkozzon be a törvény- 
hatóságoknak ezen autonóm szabály-

rendeleti jogalkotásába. A vasutak is 
szükségesnek tartották ezt az állo­
másokon szedett kövezetvámok egy­
séges nyilvántartása érdekében.

Értesülésünk szerint most a vidéki 
városok kereskedelmi szervezetei in­
dítottak mozgalmat a kövezetvám­
szedési jog országos és egységes 
szabályozása érdekében és a keres­
kedelmi miniszterhez fognak fordulni, 
hogy ennek a jognak alkalmazása 
során tapasztalható anomáliákat meg­
szüntesse.

állami adóvégrehajtókat kapunk?
Keserű hirt hozott a héten váro­

sunk részéi e a posta. Meghozta a 
vármegyei közigazgatási bizottság 
határozatát, amely szerint a Buda­
fokon fennálló közel 60%-os adó­
hátralékokra nézve kimondja a vá­
rosi tanács anyagi felelősségét. 
Záborszky polgármester és Bischoff 
adóügyi-pénzügyi tanácsnok termé­
szetesen mindjárt megfelebbezték a 
város részéről ezt a határozatot s 
utaltak arra, hogy a határozat 
meghozatalakor még nem tudták az 
illetékes hatóságok, hogy Budafok 
adózó közönsége november folya­
mán közel másfélszázezer pengő 
adói fizetett be, ami jelentősen 
csökkenti a hátralékokat. Kilátásba 
helyezték aztán a polgármester és a 
tanácsnok a novemberi adófizetési 
készség további megmaradását, sőt 
erősbödését, mert az évről évre az 
utolsó hónapban valóban tapasztal­
ható is. Hivatkozik a város feleb-

bezése tekintetbe nem vett adótör­
lésekre, úgy, hogy van is némi re­
mény arra, hogy — különösen ha a 
közönségben valóban kitart az adó­
fizetői akarat — a felsőbb fok 
eltekint a felelősség kimondásától.

Budafok egész adózóközönségé­
nek figyelme és aggodalma kiséri a 
városi vezetőket e küzdelemben, 
amelyet értünk mindnyájunkért vív­
nak. Mert bizony csöppet sem lenne 
kellemes, ha a felelősség kimondása 
nyakunkra szabadítana egy sereg 
állami végrehajtót, akik aztán ki­
szednék a zsebünkből azt is, ami 
nincsen benne. De drága is a be­
hajtásnak ez a formája, mert az 
adót és késedelmi kamatot még a 
magasabb árverési illetékkel toldja 
meg.

Persze nemcsak lelkileg kell a 
városi tanáccsal éreznünk, mikor 
értünk küzdenek, hanem tettel is 
meg kell mutatnunk, hogy velük
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vagyunk. Akinek hátraléka van, kö­
vessen el mindent,hogy rendezze, vagy 
csökkentse adótartozását. És ha a kö­
vetkező napokban és hetekben valóban 
komoly akaratot látnak az adóható­
ságok a hátralék csökkenése terén, 
úgy talán elkerüljük az állami adó- 
végrehajtással való ismeretségkötést.

Kulturest
A folyó hó 20-án tartott kultur­

est ujabbkori irodalmunk egyik 
legnagyobb alakjának, Gárdonyi 
Gézának a méltatására szolgált. A 
műsor, amelynek keretében ez tör­
tént, a célnak minden tekintetben 
megfelelt s Budafok közönsége néhány 
órán át közvetlenül érezhette és 
szívhatta leikébe azt a lebilincselő 
hatást, mely Gárdonyi alkotásaiból tu­
dás, ízlés és művészet formájában, , 
együtt a magyar nyelv szépségével 
és zengzetességével kisugárzik.

Zeneszám s utána Láncz József 
népművelési gondnok beszéde nyi­
totta meg a műsort. Gárdonyi iro­
dalmi méltatását Simon Lajos, a I 
Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság 
elnöke vállalta nagy hivatottsággal. 
Hatalmas, a nagy író életének és 
munkásságának minden mozzanatára 
kiterjeszkedő tanulmányát zajos tet­
széssel jutalmazta a közönség. A 
műsor további részén szerepeltek: 
Kosztin Erzsébet, Lukács Teodora és 
Vaskó Aáariska, — mindhárman a 
Leányklub tagjai — szavalattal és 
felolvasással, — valamint Donkó Jó­
zsef, Forgó László, Csőke Jenő és Pro- 
kopiusz Gábor KlE-tagok énekkel, 
muzsikával és monológ előadásával. 
Csupa Gárdonyi alkotás volt, amit 
előadtak s feladatukat valamennyien 
kitűnő sikerrel oldották meg. Sok 
tapsot és hangos elismerést arattak.
A műsor elején bemutatott filmhí­
radó, valamint a berekesztő bur-

leszkfilm ügyes megválasztása az 
agilis szinháztulajdonost, Meckl 
Gusztávot dicséri.

A következő hét kulturestje f. hó 
26-án, hétfőn lesz. Műsora úgy ok­
tató, mint szórakoztató részében a leg­
tartalmasabbnak ígérkezik. Előadást 
dr. Pázmándy Mihály tart „A ma­
gyar nép humora" címmel. Előre

is felhívjuk rá közönségünk figyel­
mét. Igazi művészi eseményt jelent 
számunkra az est másik főszáma: 
Molnár Imre zeneakadémiai tanár 
és zenekritikus éneke, mit dr. Hal­
mos László fog kísérni zongorán. 
Szavalattal Héber József mentőorvos 
szerepel majd. Filmhíradó, burleszk, 
gramofon-zene, stb. ezúttal is lesz.

ADÓKÖNNYÍTÉSEK?
Ismeretes, hogy a pénzgyminiszter össze az országban lévő kis adó­

kilátásba helyezte, hogy az adózta- zókról és azok háztartásához tartozó 
tás terén bizonyos könnyítéseket családtagokról, amely alapon fognak 
hajlandó eszközölni. A forgalmi valószínűleg az érdemleges terveze- 
adókra vonatkozó tárgyalások már tek elkészülni. A kiadott rendelet 
előrehaladott stádiumban vannak, szerint az ország területén lévő 
azonban az egyenes adóknál, külö- összes adóhivatalok kötelesek no- 
nösen a jövedelmi adónál annál na- j vem bér 20-ig a pénzügy igazgatósá- 
gyobb érdeklődéssel várják, hogy gokhoz városonkénti és községen- 

,n hányban lesz változás. Érte- kénti részletezéssel kimutatni azt,
sülésünk szerint komoly formában 
van szó arról, hogy az úgynevezett 
kis adózóknál bizonyos könnyítések 
következnek be s az erre vonatkozó

hogy hány adózónak az adóalapja 
nem haladja meg az ezer pengőt, 
hánynál van az adóalap ezer és hat­
ezer pengő, illetve hatezer és tizen-

előmunkálatok már meg is indultak, kétezer pengő között, hány adózónál 
Amint ugyanis^ halljuk a pénzügy- magasabb az adóalap tizenkétezer 
miniszter sürgősen statisztikát állitat pengőnél. Ki kell mutatni azt is,
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Telefon: Biok 87 lakatos, bádogos, egészségügyi be­
rendezési- és csatornázási vállalat Telefon iBfok 87 j

:

Budafok, Tóth József-u. 51

hogy az ezer és hatezer pengő közti 
adóalap után adózók közül hányán 
esnek egyes fokozatok alá, vagyis 
hány adózónak adóalapja van ezer 
és ezeregyszáz pengő között, 1200 — 
1300 pengő közt, fokozatosan igy 
tovább 5800 —6000 pengős foko­
zatig. A fokozatoknál fel kell tüntetni, 
hogy mennyi a gyermekek száma. A 
pénzügyigazgatóságoknak a törvény- 
hatóságok szerint összesített statiszti- 

! kát november végéig be kell terjeszteni.
A kezdet igér valamit. Hogy a 

vége mi lesz, majd elválik.

A jövő évi naptár
A jövő évi naptárt már megszer­

kesztették a Kr. U. után való 1929. 
közönséges esztendőre, amelynek 
uralkodó bolygója a hold. Az uj 
kalendárium szerint a jövő évben 
két holdfogyatkozás lesz. Az első 
május 9-én hajnalban, a másik no­
vember 1-én délelőtt 10 órakor. 
Az 1929. év első napja, vagyis 
Újév keddre esik. Vizkereszt ünnepe 
január 6, vasárnap. Február 2-án, 
szombaton Gyertyaszentelő. A farsang 
január 6-án kezdődik és február 
13-ig, tehát 37 napig tart. A csak­
nem 6 hetes farsang bőséges alkal­
mat szolgáltat a báli mulatságokra. 
Nemzeti ünnepként megünnepelendő 
Március 15-ike péntekre esik. A 
Husvét korán lesz a jövő évben. 
Virágvasárnap március 24-éré, Gyü­
mölcsoltó Boldog 'Asszony napja 
25-ére esik. Március 31-ike és április 
1-e Husvét ünnepe. Áldozó csütörtök 
május 9 Pünkösd május 19 és 20-ika 
lesz, Űrnapja május 30. Augusztus 
15-ike Nagy Boldog Asszony napja 
csütörtökre, Szent István napja 20-ika, 
keddi napra esik. Karácsony szerdán 
és csütörtökön lesz. A naptárcsinálók 
„száz esztendős időjósa" szerint az idő­
járás nem lesz kedvező. A tavasz során 
sok esőt és hűvös időt, anyárra rövid 
ideig tartó meleg napokat mond.

Pletyka.
(Keletkezése, terjedése, társadalmi 

szerepe és halhatatlansága.)
I.

Szalay László polgártársunknak irt 
egy barátja vidékről; azt irta neki, 
hogy feljön Pestre, befekszik vagy 
két hétre a klinikára, látogassa meg. 
Szalay bement az Ollői-utra (egy kis 
csomag is volt nála) és befordult a 
klinika kapuján. Amint befordult, épp 
arra jött Keszeg Bandi. Utána néz 
Szalaynak és megállapítja magában:

— Szalay bement a klinikára.
Aztán tovább gondolkodott. Miért 

ment ez be a klinikára ? Valami baja 
van talán ? Nézzük csak mikor is 
találkoztam _ vele utoljára ? Három 
nappal ezelőtt. Igen, igen kedden 
volt. Ha jól emlékszem, halavány 
volt az arca. Határozottan halavány 
volt. Sőt, mintha sárgás lett volna. 
Persze, már emlékszem, egész sárga 
volt. Hm. Hát bement a klinikára. 
Dehát oda nem sétifikál csak úgy 
be az ember! De várjunk csak! Volt 
valami a kezében. Persze hogy volt. 
Mi is volt? Egy koffer. Persze kof­
fer, már emlékszem. — Szalay egy 
kofferrel bement a klinika kapuján !

Ha az ember kofferrel — egész 
kofferrel — megy oda, akkor nem 
látogatni megy. Nem bizony. Szalay 
beteg. Bevonult a klinikára. Hát 
ezért volt olyan sárga az arca? 
Szegény! Azaz várjunk csak! Az

utóbbi években határozottan sokkal 
jobban ment a dolga, mint nekem. 
Jobban élt mint én. Hányszor éreztem 
ezt! Talán többet élt, mint szabid 
lett volna, ja barátocskám, hát meg­
adtuk az árát — mi? Art hitte neki 
mindent lehet. Nesze neked most 
Belebetegedtél a jó életbe.

11.

A_ villamoson találkozik Borossal, 
akiről tudja, hogy igen szereti a friss 
híreket. Szereti, becézi, megmunkálja 
és minden irányban tovább adja 
őket. Azt mondja neki:

Az előbb láttam, Szalay bement 
a klinikára.

— Szalay? Érdekes! És egyedül 
ment be? ^

— Egyedül, de koffer is volt nála.
— Koffer ? Ez azt jelenti, soká 

fog bent maradni Szegény fiú t Em­
lékszem, az utóbbi időben, mindig 
mintha hörgőit volna, mikor léiekzett.

— Á nem, én tudniillik úgy em­
lékszem, hogy sárga volt az arca az 
utóbbi időben. Itt lesz a baj.

— Az nagyon is lehet, tényleg 
nekem is úgy rémlik. De ez nincs 
ellentétben a hörgéssel. Lehet, hogy 
kezdődő sárgasága és előrehaladott 
tuberkulózisa van. Szegény ember. 
Három apró gyerekkel.

— Na ami a szegénységet illeti, 
jobban áll az, mint mi ketten.

Igaz, igaz. Lehet, hogy visszaélt 
az élettel, túlságosan is élt. Mintha 
az utóbbi időben többet ivott volna. 

Én láttam a múlt hétfőn éjjel

kettőkor ment haza.
— Igen, mintha többektől is hal­

lottam volna, hogy éjjel jár haza. 
Szóval éj jelezik. Valószínűleg igen 
sokat éjjelezett. Túlsókat. És most 
itt van, tuberkulózis, és még hozzá 
sárgaság is. Szegény asszony! Na 
szervusz, én leszállók.

III.
Borost otthon várja a felesége. 

Várja őt és a friss híreket. Leülnek 
az asztalhoz. Az asszony kezdi:

— Igazán borzasztó! Egész nap 
csak itthon ülök. Te persze ezt nem 
érted, mert mindig emberek közt 
vagy. Az ember egészen elbutul 
itthon. Nem hallok én itt semmiről 
(?) se. Persze leánykoromban egész 
máskép volt. Az ember férjhez megy 
eltemeti magát. Ajhaj!

Hát Istenem, szegény asszonyt csak 
I meg kell vigasztalni. És Boros tudja 

mitől pezsdül fel a vére az asz- 
szonynak.

Hát hallottad-e drágám, hogy 
Szalayt ma bevitték a klinikára ? Az 
esete életveszélyes.

— Bevitték? Biztos?
— Keszeg Bandi kisérte be, vele 

jöttem a villamoson, ő mondta el
- Keszeg kisérte ? Hát Sári,' a 

felesege ?
Istenem, a feleségét úgy fel­

izgatta a hirtelen eset, hogy ágynak 
*^lt hiszen tudod, hogy hogy 
szokott ez ilyenkor lenni. Aztán 
férfikézre van szükség, ha az ember 
olyan tehetetlen.

Macskacsárda s—■ ........  Horvath Lajos muzsikál Ü

— Hát mi a baja ?
— Aszondják galoppirende tüdő­

vész, sárgaság meg malária. De a 
I szive sincsen rendben.
! — Szegény Sári! És már tudják
I a városban ?

— Dehogy tudják, csak nekem 
mondta el a Bandi, senki másnak.

IV.
Az asszony nem birja el egyedül 

a hirt. 0 az első, még nem tudja 
senki a városban! Lehetetlen otthon 

I maradni ilyenkor. Hová menjen. Si- 
sovicsnét nem szereti, nem igen jár 
hozzá, de ott ma több asszony ösz- 
szegyül — rokonszenv ide, rokon- 
szenv oda, ilyenkor nem lehet válo­
gatni, oda kell menni. Öltözködik és 
megy Sisovicsékhez.

Ött már hallottak valamit, mert 
a pletyka olyan mint az árvíz, ha 
megindul, száz helyen is kiönt egy- 
szerre. Mikor belépett, megdöbbent. 
Látta, hogy már tárgyalnak. Csak­
hogy a tárgyalás zsákutcába ért, — 
hallották a hirt, de semmi részletet 
nem hallottak. Annyit hallottak, hogy: 
Szalay öngyilkos lett, beszállították 
kórházba, de nem halt meg. Még.

— Nem igy van, én mindent tudok!
— A részleteket is?
— Mindent.
És most részletesen előadta az 

esetet. Csakhogy az árviz, ha egyszer 
megindul, nem tud megállni: Szalayt 
a barátja, Keszeg és egy ápoló 
emelték ki az autóból, hordágyra 
fektették, és ezen az ápolók felvitték

óráig nyitva
^^^^^^mmmmmmmmmmmmmm
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— Trianon ellen. Budafok kö­

zönségének revíziós gyűlése vasárnap 
délelőtt istentiszteletekkel kezdődik 
Délelőtt 11 órakor a Szent István- 
teren a Budafoki Dalárda és Kelen- 
vöigyi Regős Dalkör elénekli a 
Magyar Hiszekegyet, mely után vá­
rosunk polgármestere megkoszorúzza 
a Hősök Szobrát. Innen a közönség 
gyászfátyollal borított nemzeti lobo­
góval az élen a Meckl-moziba vonul 
hol Poós Rezső apátplébános, Steuer 
György ny. államtitkár beszélnek s 
a Dalkörök énekelnek. A gyűlés 
határozati javaslatot fog elfogadni, 
melyet francia szövegben Genfbe 
a népszövetséghez, angol szövegben 
lord R ithermerehez, magyar szöveg­
ben pedig gróf Bethlen miniszter- 
elnökhöz küld meg a rendezőség.

— Cecilia hangverseny. A 
budafoki Cecilia Énekkar folyó hó 
29-én, csütörtökön este 8 órakor 
rendezi az Attila-filmszinházban első 
nyilvános hangversenyét, melyen az 
énekkar jeligéje is bemutatásra kerül. 
Műsoron az Énekkar 5 vegyeskóru­
sán kívül szerepelnek még városunk 
ismert művészei közül dr. Mátéffy 
Lászlóné énekmüvésznö miidaiokkal, 
a Gács házaspár zongora-harmonium,’ 
Bathó Lajos és dr. Halmos László 
hegedű-zongora kettőssel, továbbá 
az idegenből dr. Krudeli Géza egye­
temtemplomi zeneigazgató az egy­
házi zenét tárgyaló előad ással és 
Dénes Géza operaénekes Balassa­
gyarmatról saját szerzeményű irre­
denta dalaival. A meghívók már 
szétmentek; a dalkör kedves hölgy­
tagjai átvették a jegyeket s biza­
lommal fognak kopogtatni velük 
városunk dalkedvelő közönségénél, 
hogy e harmadfél év óta önmaga 
erejéből fönnálló egyesület részéi e a 
budafoki kedves közönség pártfogá­
sát kérjék.

K
Rózsavölgyi

megrendelhető a

Rlein-könyvkereskedés ben
>ra 6 — pengő

......................... VVVUUUUUUU
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az első emeletre. Orvos is ment 
mellettük. De útközben már kimara- 
dozott a lélekzete. A tüdő bírta 
volna, de régi szervi szívbaja és 
elhanyagolt májbaja Is volt. A tanár 
megnézte és csóválta a fejét.. .

V.
Boros este elmegy a törzsvendég­

eiébe. A sarokasztalnál már együtt 
ült az esti társaság. Ezeknek is el 
akarta mondani az esetet.

— Halottátok, Szalayt bevitték 
kórházba.

— Hát te este olvasod a reggeli 
újságot ? Hiszen már délután négy­
kor meghalt.

— Meghalt? Miben ?
— Ezt se tudod ? A villamos el­

gázolta, tőből levágta a két lábát. 
Mindjárt bevitték a Rókusba, de 
útközben elvérzett.

Szalay ezalatt — mig tüdő-sziv- 
májbajban, maláriában, sárgaságban, 
öngyilkosságban és elgázolásban 
meghalt — ezalatt jó szerencsével 
alsózott, a nyereséget besöpörte, 
hazament és jól megvacsorázott. 
Másnap mindenki megtudta ezt, de 
senkise csodálkozott, még csak meg 
se lepődött. Az eset nem uj, sőt 
gyakori: volt, van és lesz. Istenem, 
mikor a kisvárosban nem történik 
semmi, hát .muszáj valamit csinálni, 
hogy történjen valami. Ha nem is 
igaz a történet, de egy napig — 
mig megcáfolják — elhiszik, addig 
igaz. És ez is több, mint a semmi.

Pás.

A Szent Ilona Leányklub
teadelutánt tart holnap d. u. 5 órakor a 
polgári iskola tornatermében. A tea- 
délután kisebb előadásokkal lesz 
kapcsolatos. A rendezésben Palugyay 
Margit polg. isk. igazgatónő-elnök, 
Prímmel Margit ifjúsági elnök és Peré- 
nyi Márta főrendező buzgólkodnak.

— A K1E műkedvelő gárdája 
folyó hó 25-én, vasárnap műkedvelői 
előadást rendez. Előadatik az „Ártat­
lan Don Juan“ cimü vígjáték. Bélépő- 
dij: I. hely 120, II. hely 1 pengő. 
Kezdete este 7,8 órakor. Szombaton, 
24-én este pontosan 8 órai kezdettel 
táncvizsga.

— A nyomor és bűncselek­
mények egyenes arányban állnak 
egymáshoz. Bizony pedig a tél na­
gyon nyomorúságosnak Ígérkezik. A 
munka és kereseti alkalmak csökke­
nése, a szükségletek növekedése, 
mint a téli idők követelményei, a 
kellő erkölcsi alappal és érzülettel 
nem rendelkező, bűnözésre hajlomos 
egyéneket, mint minden esztendőben, 
úgy most is fokozottabb mérvben 
űzi a büntetendő cselekmények útjaira. 
A rendőrhatóság bizonyára felkészül­
ten várja ennek az időnek az eljöve­
telét és úgy a megelőzés érdekében, 
mint a megtörtént bűncselekmények 
tetteseinek ártalmatlanná tételére a 
szükséges és hatékony intézkedése­
ket meg fogja tunni. Munkája azon­
ban céljait elérni csak akkor lesz 
képes, ha a közönség is lelkes igye­
kezettel fogja támogatni. Igen helyes 
tehát, ha a város területén kóborló 
és különböző ál-okokkal (koldulás, 
ismeretlen egyének lakása utáni ér­
deklődés, stb.) a lakások kikémlelésére 
igyekvő egyéneket átadják a legkö­
zelebbi őrszemnek, vagy arról a 
rendőrhatóságot a legrövidebb utón 
értesítsék. Végül a közönség sohse 
feledje el lakásaik megfelelő és ha­
tékony elzárását, mert a használatos 
és álkulccsal könnyen nyitható ajtó­
zárak vajmi csekély biztonságot nyúj­
tanak, s ha már a baj megtörtént, 
akkor kevés vigasztalás az, hogy a 
tettest a lopott értékek elkótyavetyé­
lése után elcsípik.

— A budafoki Borgazdasági 
és Vegyipari rt. vizimunkálafainak 
engedélyezése. Pestvármegye alis­
pán! hivatala a budafoki Borgazda­
sági és Vegyipari rt.-nak engedélyt 
adott egy vízlevezető csatorna léte­
sítésére, mely csatorna Budafok vá­
ros belterületén a részvénytársaság 
telepéről a Benicky Ferenc-utca gya­
logjárója alatt a templomtéri árokba 
fog betorkolni. A csatorna utján 
csakis fertőző és szerves anyagoktól 
mentes üzemvizek és a gyártelep 
belsőségéről lefolyó csapadékvizek 
vezethetők le.

A mentők krónikája. Ezen a hé- 
j ten_ egész sereg kisebb balesetnél nyújtott 
I első segélyt mentőkirendeltségünk A 

Naxos-gyárban Fejes Istvánná beleesett 
a forró csiszolómasszába. Súlyos égési 
sebeket szenvedett. Branda Illés kőműves- 
segéd kezében karbid lámpa robbant fel. 
Mindkét szeme megsérült s a Rókusba 
szállították Kint voltak mentőink Hrobacz 
Sigmund Gschwind-gyári gépészmérnök 
rosszulléténél is, de mar csak a beállott 
halált konstatálhatták. Varga Gizellának a 
Piac-téren kificamodott a jobb térde. A 
mentőállomáson látták el. Vajda János 
cipészsegéd a dikiccsel munka közben 
pal combjába szúrt. Sok vért vesztett, 
bekötözték, Vétek István tanuló a Vágó- 
hid-utcában elesett és lábát törte. A Fe­
hér Kereszt kórházba vitték. Ezenkívül 
igen sok könnyebb kezelési esete volt a 
mentőknek

— A budafoki búcsút szép 
őszvégi nap tette kellemessé. Délelőtt 
ünnepies apáti nagymise volt, ame­
lyen a városi tanáccsal élén a város­
nak jóformán egész katholikussága 
megjelent. A misénél a Cecilia Ének­
kar működött közre. A mise és 
szentbeszéd után a hívők a Hymnuszt 
énekelték el. Délután a Városház-tér 
óriási embenömegeket látott s egy 
kis hangulat varázsolódott vissza a 
régi békebeli budafoki búcsúk vilá­
gából. A búcsú meglehetős forgalmat 
csinált az üzletesek körében is, akik 
azt mondják,hogyha egy hónapig min­
dennap ilyen forgalom volna, akkor 
még tán az adóhátralékukat is ki 
tudnák fizetni. Na de ehhez a kö­
zönség zsebének is volna némi kis 
beleszólása.

— A Budatétényi Társaskör a múlt 
szombaton ismét tanujelét adta életre­
valóságának és vállalkozó szellemének, 
amennyiben e napon egy nagyon szépen 
látogatott vita estét rendezett, amelyen 
különösen Baross Gábor-telepről sokan, 
de budafokiak is számosán voltak jelen.
A vita estét Schindele József elnök ve­
zette be, rámutatván arra, hogy mennyire 
szükséges a nagyszámú budatétényi intel­
ligenciának az összetartás, hogy végre 
a községnek helyes irányban való veze­
tését és fejlesztését maga irányítsa. A 
vitaestély előadója Winter Lajos volt, 
ki mélyen^ átgondolt és a helyzetet telje­
sen ismerő, előadásában rámutatott azokra 
az irányelvekre melyeket Budatétény 
mindenkori vezetőségének mindig szeme 
előtt kell tartania, hogy a község végre 
elfoglalja Budapest környékén azt a he­
lyet, mely őt gyönyörű és kedvező fek­
vésénél méltán megilleti Különösen kie- 
emelte az előadó azon útirányokat, 
melyek hivatva vannak nem csak Buda- 
tétényt fellendíteni, hanem Budafok és 
Baross Gábor-telep most már majdnem 
egybeépített részeivel való teljes össze- 
forrasztását is előmozdítani. Az érdek- 
feszítő előadáshoz hozzászóltak Csaba 
Elemér községi főjegyző, Erdélyi Géza 
gyárigazgató, Wucsenik János a Baross 
Gábor-telepi Polgári Kör elnöke, dr. 
Wenczel Tibor min. tanácsos, kik mind­
nyájan helyes gondolatokkal bővítet­
ték a sikeres vita-est vezérfonalát. A 
társaskör december hó folyamán ismét 
vita-estét tart, melynek pontos időpont­
ját és tárgyát e lapok utján az ér­
deklődő nagyközönségnek tudomására 
fogják adni.

Kulturdélután Kelenvöl- 
gyön. A kelenvölgyi áll. elemi isko­
lában ^ a múlt vasárnap a szokott 
érdeklődő közönség előtt folyt le a 
kulturdélután műsora. Ez alkalommal 
Mihalik Sándor polgári iskolai szak- 
felügyelő a középkor polgári életét 
ismertette a hallgatóság nagy érdek­
lődése mellett. Kovács Béla levente 
Tóth Kálmán „Előre“ cimü költe­
ményét, Cseh z-vrpád levente Pohárnok 
Jenő „Üzenet Erdélyből“ cimü versét 
szavalta ügyes előadásban. A műsor 
kezdete előtt és annak végeztével a 
közönség szívesen hallgatta a gra­
mofonlemezek magyar dalait.

_ — A városfelmérés miniszte­
riális átvétele javában folyik. Szi­
lágyi miniszteri tanácsos és Mersits 
műszaki tanácsos állandóan váro­
sunkban vannak és végzik a helyszíni 
és rajztermi ellenőrzést. Az ellenőrzési 
munkálatok befejezése és a munkálat 
végleges jóváhagyása tavaszra várható.

A FAKSz családi házépí­
tési kölcsönök iratai jóváhagyás­
sal és folyósítási utasítással vissza­
érkeztek a városi tanácshoz. Mintegy 
80 igénylő ^ kap egyenként 1500 
pengőt kitevő kölcsönt. Dr. Aulinger 
Ferenc tanácsjegyző a jövő hétre 
idézte be az érdekelteket, hogy a kiuta­
lást velük közölje és a további tenniva­
lók tekintetében őket felvilágosítsa.

jSiudaSimon
Kossuth Lajos-utca 25

Budafok legrégibb asztalos üzeme 
Alapítási év 1894

Vállal épület- és bútorasztalos, üz­
let- és irodaberendezési munkákat 
egyszerű és díszes kivitelben mérsé­
kelt áron, a legszolidabb kivitelben

Minden munkájáért szavatol

Saját érdeke

Sok pengőt takarít meg,
ha cipőszükségletét

HAJDINYÁK GYÖRGY
cipőüzletében vásárolja.

Megrendeléseket és javításokat ponto­
san és a legjutányosabb áron készítek.

dudafok, Kossuth Lajos-utca 29. sz.

Ha Budapestre jön,
okvetlen látogassa 

meg cégünket,
ha olcsón akar csillárt venni!

4 lángu masszív
bronzcsillár

komplett 28__ P

6 lángu masszív
bronzcsillár

komplett 5].__p_

Rádió és rádióalkatrészek.

„METEOR R.-T.“
Budapest, IX, Vámház-körot II,
Nagy választék! Képes árjegyzék!
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Gyümölcsészeti tanfolyamok 
felállításához keresnek helyet

A földművelésügyi miniszter a faápoló eszközökről permetező gé- 
folyó évben is felállít néhány gyű- pékről, anyagokról. A gócpont helyi 
mölcsvédelmi tanfolyamot és pedig hatósága alkalmas helyiséget köte- 
most a dunántúli országrészre került les biztosítani az előadások tartására, 
a sor e tekintetben. Ehhez központi A gyakorlati bemutatások más-más 
fekvésű olyan gócpontok szüksé gazda gyümölcsösében tartatnának, 
gesek, amelyek körül gyümölcster- A tanfolyam gyümölcsvédelmi sze­
meléssel foglalkozó községek terül- | zononként néhány napot venne 
nek el. A tanfolyamokat az illető igénybe.
gócponton tartják. A községek pe- Bizonyára alkalmas volna Budá­
dig néhány férfit küldenek azokra, fok is egy efajta tanfolyam feiálli- 
akik vagy maguk is gyümölcster- tására. Gyümölcstermő vidék köze­
melők, vagy pedig ilyen munkások lében vagyunk. Helyet tudunk adni 
vagy szőlészek. Egy-egy tanfolyam- a tanfolyamnak épptigy, mint a 
nak 15-20 államköltséges hallgatója hallgatóknak. A földművelésügyi 
lehet. Saját költséges azonban lehet miniszter figyelmébe kellene ajánlani 
tetszés szerinti számban. Az állam- városunkat, hadd legyen eggyel több 
költséges hallgatók napidijat kapnak, intézményünk, hadd emelkedjék ez- 
Ugyancsak az állam gondoskodik zel is becsületünk és forgalmunk is.
* i—i1 ^ ‘i * 1)evnrV«j-'m-iui~n/-w—

PANASZKÖNYV
A mai nyomorúságos időkben 

mindenki el van telve saját szeren­
csétlensége tudatával, saját pana­
szaival és nem látja azt, hogy má­
sok ugyanígy, vagy még jobban 
küzdenek a sors mostahaságával, 
mint ők. Ha ezt észrevennék s em­
bertársaik panaszát meghallgatnák, 
talán vigasztalásukra szolgálna az, 
hogy ma senki sincs rózsás viszo­
nyok között — s más is csakúgy 
megküzd a mindennapi kenyérért, 
mint bárki az ég alatt.

Hallgassuk meg tehát embertár­
saink panaszait, ügyét-baját s an­
nál kevesebbet gondolunk saját ne­
héz keresztünkre.

A szabó, az ki külsőnket Ízlésünk­
nek megfelelő mezbe bujtatja. Érde­
kes, hogy a mai züllött gazdasági 
viszonyok között mennyi elég jól 
öltözött férfit lehet látni. Mintha az 
otthon szegénységét a szebb külső­
vel, jobb ruhával próbálná ellensú­
lyozni a ma férfia. Ez a külső, de 
ha e fényes fátylat fellebbenljük 
szomorú tényre találunk. A szabó, 
aki a szép burok megteremtője, maga 
ktizködik erősen az élettel s kora 
reggeltől késő estig dolgozva is 
csak a legszükségesebbbeket tudja 
megszerezni maga és családja szá­
mára. Kérdem már most, hol itt a 
hiba? Szabókban nem lehet, mert 
hisz dolgoznak és — itt a saját 
véleményemnek is helyt adok — 
iparosok közt olyan szorgalmat 
alig lehet találni, mint a szabók 
között. A hiba csak a vevőkben 
keresendő. Meg is találjuk. Majdnem 
minden vevő hitelbe csináltatja ru­
háit, vagy részletre. Már most ezek 
között kevés, aki rendesen fizet. Sok

vevő van aki még tetemes összeg­
gel adósa az egyik szabónak s már 
másik szabónál rendel ruhát, ahol 
hasonló adósság csinálási szándékai 
vannak. Ebből a tanulság az. hogy 
csak azok csináltassanak részletre, 
akik biztosak abban, hogy kötele­
zettségeiknek eleget tudnak tenni, 
mert a kintlévőségek növekedése 
teszi tönkre a szabó ipart.

Másutt is van hiba.
Vannak emberek, kik értenek a 

szabó művészethez, de feleslegesnek 
tartják iparengedélyt kérni és adót 
fizetni és igy teszik a szabóiparo­
sok exisztálását még nehezebbé.

Körülbelül ezek azok a bajok, 
amik a szabókat bántják. A remény­
ről azonban nem szabad letenniök. 
Ha egy szebb, egy jobb Magyar- 
országban hisznek, a saját helyze­
tük jobbrafordulásában is bizniok 
kell. (O. I)
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Laufbahn Salamon
bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.
Telefon: 11.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.

Rendelések Házhoz szállíttatnak
Fűszer Bel-és külföldi ásványvizekj Szeszes italok Üvegáru

Csemege Legelőnyösebb árban

HANGYA
Zomancedény

Sajt Viragcserep

Gyarmatáru Festekek
Cukor Lakkok

Liszt üzleteiben szerezhetők be
Telefon szám ok:
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27 134 ÍOO 136

Ecsetek
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Petroleum Terpentin
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minden háztartásban feltétlen szükséges

1 alKalmi ajándék
beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villamossági RT.
IIti

nál
Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított 
villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalók, mele- 
gitőpárnák, hajszárítók, hajsütők, porszívók árusittatnak. Kívánságra a 
készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.
A készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók

Rádiósok és autósok részére rendszeres accumulátor töltő állomás. — Rádió 
accumulátorok töltése csak csütörtökön.

Magyar Agrár és JáradékbanR
Részvény társaság 

budafoki pinceKezelősége
Budafok, Petőfi-Út 10. Telefon: József 93-98.Telefon: Budafok 88.
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KERN JÁNOS És ISA

VASKERESKEDÉSE
Budafok, Apponyi-ut 56

(Ország-ut)
Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, 
sodronyszeget, épületvasalást és min­
dennemű konyhafelszerelési cikkeket, 
kátrány fedéllemezt és stukatur ná­
dat, csikó- és takaréktüzhelyeket a
legolcsóbb beszerzési árban

Füstcsövek

tarján! „K
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onégő kályhák
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Budafoki Polgári Bank [
Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

«(•)»

Efogad legelőnyösebb Kamatozás mellett 
takarék. Heti és folyószámla betéteket.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére
váltó- és lombard Hiteleket.
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Klein nyomda Budafok. Felelős kiadó: Klein Mór.


